



Ciudad Rodrigo 1 de Diciembre de 1917

Año VIII.-Núm. 399.

Momento crítico

No fuè nuestro pueblo nunca, muestra viviente de actividad colectiva en aras de su resurgimiento. Podría decirse, por el contrario, que durante todo el sig'lo XIX recogióse en sí mismo, preocupándose tan solo, de curarse las llagas inflingidas por su heroísmo: y dolido, acaso, del olvido en que le tuvieron los Poderes públicos, o del bombo y platillos con que se cantaron proezas de otros pueblos, si héroes, no en mayor grado que Ciudad Rodrigo, esquivó orgulloso mostrar sus miserias y mendigar auxilios, que debidos de justicia le fueron.

El tiempo se encargó de formar un carácter; y el siglo XX encontró a Ciudad Rodrigo desengañado, indiferente ya a todo cuanto significase mejoramiento de comunes intereses.

De ese modo contempló, pasivamente, su despojo en favor de otros pueblos; unos favorecidos por levantiscos, otros por afortunadas cunas de prohombres públicos, otros amparados por la misma indiferencia del nuestro. Y así, primeramente, dejó que una bifurcación ferroviaria se estableciese a su retaguardia, restándole importancia extratéctica, así vió mermada su guarnición con el pretexto de algaradas en otro lugar, así la cabecera de la suya pasó a otro pueblo, en que el Estado derramó el oro a manos llenas. Así, también, dejó perder su Sede episcopal, su Catedral, nunca ya restablecidas, aunque se nos diera más tarde una sombra de aquella. Y así, por úl-

timo, desapareció, sin la menor protesta, toda muestra de importancia y de vida oficial.

Hoy se nos amenaza con la pérdida del resto de nuestro poderío, pero al mismo tiempo, se nos pone de manifiesto otro horizonte, si diverso, pletórico de vida más brillante acaso que aquél que nos dió nombre y lustre: y la amenaza, como el ofrecimiento, quedaron impasibles al pueblo: ni una voz se levantó para impedir o dificultar aquella: ni una para aplaudir ni alentar la iniciativa. Ya no nos queda, por lo visto, ni pulso.

¿Qué pretende Ciudad Rodrigo con persistir en su actitud? ¿Morir? Si eso fuera posible, no sería digno de loa, porque el suicidio colectivo es tan odioso y vituperable, como el individual, pero al fin sería un propósito. Pero es que la muerte de los pueblos no la decretan ellos mismos a su capricho: lleva después de una agonía lenta, de un innúmero tiempo de hombres, miserias, crímenes, dolores, luchas cruentas, espantosas inmoralidades, tremendas injusticias, que provocan la cólera divina o la social; de una de las cuales o de ambas a la vez, brota la chispa que al pueblo condenado hace desaparecer.

¿Puede pretender esto nuestra Ciudad aquella que se coronó de gloria en aras de santo ideal? No; mil veces no. Pero despertemos, que aires de renovación, ahora que la palabra está de moda, soplen sobre nosotros, desechemos esa indiferencia, mas acaso fatalismo, que pesa sobre nosotros. Nada hay escrito: los hombres como los pueblos son libres e hijos tan solo de sus obras.

La Cooperativa mirobrigense

El domingo próximo, y en el local del Casino mirobrigense, se reunirá la Junta general de accionistas para constituir, definitivamente, la sociedad.

Según tenemos entendido, han sido muchas las adhesiones recibidas, pasando de 150 las familias que se suscribieron con una o varias acciones, cuya primera emisión queda cubierta. Se estudia el medio de hacer llegar al elemento obrero los beneficios de la cooperación y seguramente, en la Junta, no faltará quien sumando sus iniciativas a las de la Comisión, conseguirá que el proletariado mirobrigense goce todas las ventajas de los accionistas, llevando a sus hogares una disminución de gastos, hoy tan precisa para la vida.

Indudablemente, que la Cooperativa viene a llenar una necesidad sentida en Ciudad Rodrigo: por de pronto, ya se habla de ciertos comerciantes que nivelarán sus precios con los de aquella: primer servicio que esta presta a sus conciudadanos: pronto llegarán otros de mayor importancia.

FRAUDES EN LAS SUBSISTENCIAS

Por toda la prensa madrileña ha corrido un suelto dando a conocer el resultado de la revisión de pesas y pesos verificado en uno de los pasados días en las carnicerías enclavadas en el distrito del Hospicio de la Villa y Corte.

Muchas fueron las balanzas que tenían un desnivel, variable entre 10 y 65 gramos, ya por sí mismo bastante para producir un fraude enorme: pero lo verdaderamente inconcebible es, que además esas mismas balanzas y pesos de todas clases tenían, las más, un plomo debajo del platillo, las otras un trozo de carne adherido al mismo, otras una anilla, otras una moneda, otras un trozo de sebo, cuales otro de tocino, las de acá con pesas de desnivel, las de allá con todo cuanto puede inventar el logrero más desvergonzado.

No sabemos cual será el resultado final del sensacional descubrimiento, porque todos esos

abastecedores madrileños son grandes electores y casi omnipotentes: pero cuando menos su conducta se ha hecho pública y sus desplumados parroquianos tratarán enseguida de poner tierra por medio, o cuando menos, de tomar sus precauciones para evitar repeticiones dañosas.

¿Ocurrirá en Ciudad Rodrigo caso igual? No podemos afirmar ni negar porque las inspecciones de esta índole son desconocidas de nuestros ediles y aquí todos los abastecedores gozan de omnimoda libertad; mas a juzgar por las lamentaciones de las señoras y por algunos relatos que hemos escuchado no todos los proveedores mirobrigenses pueden proclamarse exentos de culpa.

A falta de esa diligencia, que no nos atrevemos a esperar ni pedir a nuestros ediles, debería establecerse una Junta de defensa de consumidores, encargada de cortar todos los abusos que existan. ¿Creen nuestros lectores, sobre todo nuestras lectoras, que no daría resultado? Pruébenlo y ya verán como da resultado.

Réplicas - Agridulces

Para el Doctor Locemar.

Mi querido doctor y amigo: he hecho profesión de franqueza, en este mismo periódico, a raíz de mi elección como concejal, diciendo *no sé una palabra de ello*, y con sus dejes de vanidad, ¡no lo vayas a tomar por modestia! hay ignorancia en unas cosas que honra; demostradora, acaso tácitamente de sabiduría en las opuestas o por lo menos en otras: *la maraviglia della erudizione* como en Roma llamaban al colosal y singular Menéndez-Pelayo, *se hacía un taco* en cuestiones burocrático-administrativas.

Pues, bien, esta franqueza de que te hablo, mi franqueza, me obliga a decirte lo siguiente: que en mala parte te has metido; que sabes y todos sabeis que no soy Doctor (*ni me hace falta*) para saber ciertos secretillos vuestros; ni siquiera Licenciado en Medicina, que dicho sea aparte, no veo en los dos títulos más diferencia que la equivalente a unas pesetas de más o de menos (la memoria y los ejercicios es lo de menos, a no ser un Ganivet) a pesar de tu cuidado en diferenciarlo. A un Licenciado se le llama Doctor por *exten-*

sión, hacia arriba; como al general se le llama *soldado*, por extensión también aunque en este caso sea *hacia abajo* o mejor, *intension*, distinta de la tuya y no andaluza.

Que no por dejar de ser Doctor o Licenciado estan mis conocimientos en Medicina a la altura de los que tengo en administración local, o Ley Municipal, pues, me siento suficientemente *galeño*, no para ponerme enfrente de ti en esta materia médica, pero sí para defender y demostrar lo que haya afirmado en el dominio de Hipócrates, que en entre paréntesis, es sin importancia y no constituye ninguna heregía del *Ars-curandi*.

Uno puede caerse en la escalera de su casa, subida y bajada varias veces al día maquinalmente pero es más difícil se caiga en la del vecino, si apenas se conoce; porque se sube y baja pensándolo más; por lo mismo que poco conozco vuestra escalera (no la quise subir, quedéme en el primer peldaño del preparatorio y si subí los escalones de Anatomía, Histología y Fisiología, fué libremente, pero acaso lo suficiente para hacer el exámen *Pnisicum* alemán, satisfactorio) en ellos pués hé andado con pies de plomo; ni hé dicho ninguna tontería ni caído, a pesar del *año-so* trago de agua.

Y, por último, (perdoname rudeza y franqueza en gracia de nuestra antigua amistad), no has entendido o interpretado bien mi artículo «Amenidades-Fisiología» como paso a probartelo, *consumidor de mis problemas*; los cuales, no planteo y resuelvo como dices, sino hago ambas cosas por boca de C. Bernard, Magaz, Schiff, Finkheimer, Harley, Sechmann, ¿son añejas, digo *añosas* fuentes estas? por lo menos las últimas o será preciso recurrir al Sánchez o Gomez Ocaña de acá y al Ingley de allá?

Que yo no he dicho, que os deis de *trompás* unos con otros; sino Vds. (en plural) con la enfermedad, y dentro de nosotros hechos circo o cisco, igual dá, metafóricamente; como ves un subjetivismo, una imagen y apreciación, genuinamente mia.

Por muy *políglota* que sea, digo polígrafo, (los cajistas te han debido hacer alguna judiada con estas dos helenas palabrejas, resultandote judía, por lo que te traiciona) y «*se espigue en los campos del saber, con galanura de estilo, etc., etc.*», no se dice que andais a trompas, ni que

haceis vivisecciones en los enfermos; dije: «se exacerba el dolor no solo en el hombre sino en el animal, en la vivisección» esto es, la vivisección refiérese única y exclusivamente al animal; soy miembro de una sociedad antiviviseccionista Mundial, con sede en París y sé lo que hacen algunos de tus colegas por el Mundo, con los animales; soy miembro de la sociedad Humana como tú, y sé también que aunque bárbara, no ha llegado hasta la vivisección con sus componentes.

¡Doctor Locemar! llenas más de de dos columnas de AVANTE de elogios hacia mi, para terminar diciendome: «que ni individualismo ni afirmaciones matemáticas, caben en buena Ciencia médica» ¡no sé por qué! esas cosas caben en toda ciencia, aunque sea archi-médica, dado que el hombre tiene libertad para hablar, escribir, imprimir y ejercer las facultades de su inteligencia, encunto a lo primero: y encunto a lo segundo ¿no es matemático que si a uno le ponen su corazón a un par de kilómetros de su mismo cuerpo, éste hombre es cadáver? *pa mi axiomático*.

Me pides carta de beligerancia por no estar de acuerdo conmigo, (es así como traduzco tu petición de contestar, (combatir mejor dirás) a mis *añosas* y peregrinas cosas, de mis amenas charlas) y no te la concedo; entrando aqui después de dos columnas de refutación agridulce para el doctor y literato, nunca para el amigo a quien de veras aprecio y quiero, no en balde tenemos páginas comunes de ese libro hermoso de la vida de quien decía Ruben Dario «Juventud divino tesoro» los elogios justificados y sin ironía siguientes, tú eres un médico inteligentísimo, dominas tu carrera, te has traído los Rayos X dando pruebas de tu carácter amante del progreso y ser un pequeño Prometeo; y yo sin decir ni barbaridades ni innexactitudes en Fisiología, no soy más que un *dilettanti*: sello, pues, en «Amenidades» esa puerta, no entrando más por ella, sin que esto obste, para que yo lea con gusto tus refutaciones y me convierta en Heracles, en caso necesario

YVAN SELAGON

RULES.

Preciosos dibujos. Resultado garantizado.

Comercio de Enrique Cuadrado. Ciudad Rodrigo.

Confidencias de solana

(BALADA SALNANTINA)

I

¡No lo sé, Donisia;
 pero Dios lo quiera
 que no se mos vayga,
 como la otra, esta!
 ¡Es unà comisque!
 Pa que l'apetezca
 algo la comía
 hay que darle setas
 asás al borraje
 con muchas especias,
 u su ensalaita
 d' escaròla tierna,
 con mucha vinagre,
 que en cuantis la pruebas,
 por hacer carañas,
 de tragarla dejás;
 sólo quíe dulzainas,
 sólo quíe acederas,
 que le tray del monte
 la de la tia Mielga,
 pringar en los caldos,
 embruecar pimienta
 y turrar fritangas;
 haciendo la enrieda;
 luego el rescañito
 u bien la corteza
 sin ná del migajo
 pa fin de la fiesta...
 ¡Asín no es posible!
 ¡Asín está ella!
 Con esos zumbios,
 con esas ojeras
 y esa risa triste
 la mesma, la mesma
 que puso la otra
 pa quearse muerta...
 --¡Madre Dolorosa,
 no me llesves esta!

Luego esos amores
 (que' esto es otra, pena)
 con ese bigardo
 de la tia Candelas,
 rècio como un roble,
 porque tié una fuerza
 qu' escuaja--sin pico--
 a tirón las cepas.

-- ¡Virgen del Rosario,
 pa como está ella
 que' es un alfiñque!
 ¡La estroza, la quiebra!

II

No le sirven riñas,
 ni darle consejas,
 ni que yo le llore
 las tardes enteras,
 ni ver a su padre
 con la cara seria
 callao en la lumbré,
 callao en la mesa,
 como si tuviese
 condená la lengua...
 Dice que lo quiere
 y que aunque se muera
 ha d' hacer bodorio
 antes de la siembra.

Cuantis lo barrunta,
 ya está pa la puerta...
 ¡Y tiè unos alcances!..

Oye las cencerras
 dende EL CAÑO GORDO,
 qu' está media legua.

Su padre se muere
 a seguío d' ella;
 yo ya no me muero
 porque ya estoy muerta...

-- ¡Virgen del Socorro!
 ¡Dios mos dè pacencia!

III

¡No lo sé, Donisia!
 ¡Si una no lo viera!
 ¡Y cá vez más recia!
 -- ¡La Virgen de Francia,
 si ya no es la mesma!--
 Se empeñó en casarse...
 Iba medio muerta;
 sequita, sequita
 como ánima en pena...
 Prncipió a pintarle
 bien la vida nueva,
 a tener más hambres,
 a cojer más fuerzas,
 se metió en trajines
 a guisar pucheras,
 a lavar remudos,
 a zurcir las piezas...
 Y cá vez más sana,
 y cá vez más recia,

con unos colores
que dá gozo verla...
¡Este es un milagro
de la Providencia!

Alejo Bernádez

LA FERIA

Con lleno rebotante se ha celebrado la tradicional feria de San Andrés, en esta Ciudad. Nubes de forasteros, han llenado hasta el último rincón utilizable de nuestro pueblo, y animado éste, durante dos días consecutivos.

Las transacciones, en el primer día, fueron escasas, no obstante el gran número de compradores que se veían en el mercado y escapaban asustados ante los precios elevadísimos de toda clase de ganados. En el segundo día ya se humanizaron más los vendedores, y el mercado se animó, realizándose muchas y bonitas operaciones.

Los ganados que más sostuvieron los precios, fueron los de cerda que comenzaron a comprarse a 22 pesetas arroba los de ocho de peso, y a 22,50 los de mayor tamaño. Mas tarde, se realizaron muchas ventas a 22,50 de los primeros y a 23 y 23,50 de los segundos.

A la hora que escribimos estas líneas, desfilan ya los forasteros y esta noche recobrará nuestra ciudad, su aspecto habitual.

COMUNICADO

Sr. Director de AVANTE

Muy Sr. mío: No son ciertos los informes que le dieron sobre la existencia de un depósito subrepticio en este pueblo. El depósito, en cuestión, es de un comisionista que al amparo de su contribución industrial tarifa 2.^a, número 39. A. tiene y puede conservar, el cual soy yo.

Ruego a V., pues, que desmienta el aserto para conocimiento del público y de su interesado reportero, por cuyo favor le anticipa las gracias suyos affmo. amigo y s. s.

MANUEL S. FEIJCÓ

LUXOL El mejor brillo para metales **LUXOL**

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.

Cine Moderno

SESIONES PARA MAÑANA 2-DICIEMBRE-1917

Seis y media tarde y nueve y media noche

PROGRAMA:

Una máscara en el mar

DRAMA

Sinforosa lleva mala vida

CÓMICA

NOTICIAS

El día 7 del corriente, darán comienzo las misas gregorianas por el eterno descanso de doña Teresa Egido. Se celebrarán en la Capilla del I. C. de María a las 8 de la mañana, en aquél día y sucesivos.

Se asegura que unos de estos días llegarán a Ciudad Rodrigo para recibir instrucción, trescientos reclutas de los excedentes de cupo que hoy se habrán incorporado al Regimiento de Toledo, en Zamora.

Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

ANGEL ROSELLÓ

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

El Tribunal del Jurado de este partido, conociendo del delito de homicidio perpetrado en Morasverdes, en Febrero de este año, dictó veredicto de culpabilidad con la eximente incompleta de legítima defensa contra Ambrosio de la Iglesia, que fué condenado por el Tribunal de derecho, a cuatro años y un día de prisión correccional e indemnización de 3000 pesetas a los herederos del interfecto.

Consecuencias de la aborrecible costumbre de cobrar el vino; un hombre muerto, otro que estuvo en gravísimo peligro y otro a la cárcel.

Ha sido nombrado Comandante, segundo jefe del Batallón de infantería de Toledo, de guarnición en esta Plaza, don Alfredo Arellano Muñoz.

Se han hecho cargo de la empresa explotadora del «Cine» los jóvenes industriales don Luis García y don Eustaquio Calleja, mediante contrato con el Sr. Pérez Solórzano. Los nuevos empresarios se proponen mejorar el espectáculo, en cuanto esté en la medida de sus fuerzas, y dar inmediatamente de su estreno en Madrid, las mejores y más acreditadas películas. Para comenzar, correrá muy pronto la tan renombrada **Colón, La Máscara de los dientes blancos, La Mancha Roja** y otras varias que han constituido la atracción en la Corte, durante la corriente temporada.

Piensen, también, en la bajada de los precios.

Miel sobre hojuelas es el sugestivo programa ofrecido a los mirobrigenses. Que se cumpla y ya verán los jóvenes empresarios, cómo recompensa el público sus esfuerzos.

Nuevo almacén de Maderas de Construcción Santiago Martín Baez

PASEO DE LA ESTACIÓN (Frente al Hospicio)

Se han recibido en este Almacén grandes cantidades de **Maderas de Pino**, que ofrezco al público a precios sumamente económicos.

Tengo la satisfacción de invitar a los consumidores de este artículo, a que visiten mi almacén, y puedan comprobar la **buenísima calidad y economía en los precios a que puedo cederla**. Tengan presente que en algunas clases hay más del TREINTA por CIENTO de diferencia, con los precios a que se adquiriría por esta región.

¡Aprovechad la ocasión de comprar bueno y barato!

Por las clases de tropa

Por Real orden telegráfica circular se ha dispuesto que las clases de tropa y sus asimilados puedan extraer diariamente de los Parques de Intendencia hasta tres raciones de pan que pesen en totalidad 1.890 gramos, para sus familias, al precio que tenga la ración en la guarnición, siempre que se acredite debidamente que se trata en efecto, de las familias de las referidas clases y asimilados, y sin perjuicio de la ración a que por sí pueda tener derecho el caeoz de familia.

Se venden en buen estado de conservación, una **Motocicleta** de 7 caballos de fuerza, para poderse adaptar a un Side-car o para usarse sola, y una **Bicicleta** marca «Durkot» de freno contra pedal, de gran resistencia.

Darán razón en la fábrica de Alpargatas de Es-

teban Hernández, Campo del Gallo, Ciudad Rodrigo.

Charlas amenas

EPISTOLARIO AL AMIGO DE LA INFANCIA «YVAN SELAGÓN».

Te prometí, queridísimo amigo, comentar las peregrinas *cosas*, que se te han ocurrido, formular, cómo meras preguntas, cuando en sí encierran hondos problemas de Fisiología y Anatomía.

Esclavo de mi palabra, pongo manos a la obra. Perdóname sinó estoy a la altura que tú te mereces.—¿Por qué—preguntas tú—tenemos el corazón al lado izquierdo, del plano medio, del cuerpo?—Y, en síntesis, pretendes querer demostrar-nos que obedeciendo—por su masa—a una ley de equilibrio, como los demás cuerpos—busca también ese equilibrio, al colocarse en el *huequecito* que ocupa en el lado izquierdo del pecho. ¿No es eso? En verdad, que es sugestiva y hasta ingeniosa tu hipótesis.—Formulada—*por tí*—tal teoría, casi, casi con honores de postulado; no te enfades, si yo te digo que no me convences y además te añado: que no es verdad que tengamos el corazón, precisamente en tal sitio.

En contra de lo que tú afirmas, yo te replico; que el corazón en el hombre,—y en la mujer que lo tenga—se halla situado en el plano medio, casi en el centro de la jaula torácica; ocupando el lecho—aun cuando no duerme—que dentro de la cavidad del mediastino, le forma el *pericardio* que le envuelve. Este órgano, viene a ser el centro de una gran circunferencia, que trazamos tomando el punto medio de su cara anterior, con un radio casi equidistante de la planta de los pies, o de la punta de los dedos de la mano, estando los brazos extendidos totalmente en cruz o sea la braza. Obedeciendo, esta su especial situación, *nó a las leyes de gravitación de su masa o peso bruto*, sinó porque desde este sitio, puede cumplir mejor su función. de bomba aspirante-impelente, mandando, más fácilmente, la sangre que recibe, a todas las partes del cuerpo humano—¿qué te parece, «Yvan»? Además, su ligera inclinación, hacia el plano izquierdo del cuerpo, la debe: priméro, a su especial forma y segundo

a que ya, durante el periodo embriagénico del nuevo ser, se le vá preparando su *cuarto*, por su vecino de cavidad, el pulmón, por eso al dicotomizarse éste, el izquierdo, tiene dos lóbulos o divisiones; y resulta, casi siempre, algo más pequeño que el derecho, que tiene tres lóbulos. Esto por lo que se refiere a las leyes anatómicas, que si nos fijamos un poco en las fisiológicas, encontramos razones de más peso, como son: «el que todos los órganos, cuanto más esencial o importante es su función al organismo tienden a colocarse en sitio más profundo y más protegidos a la acción vulnerante de los agentes exteriores», por eso—querido «Yvan»—el *corazón huye* (aun cuando, en el sentido figurado, decir tener corazón es sinónimo de ser valiente) y, cumpliendo ésta ley, se coloca en el plano medio del cuerpo, buscando la coraza protectora del «esternón», metiéndose, en la escotadura del pulmón izquierdo, en la celda, que, antes decíamos, le tenía preparado el *pericardio*.

Busca, no te quepa la menor duda —que nadie se mete con él, y libremente le dejen funcionar— (por algo es órgano noble) escudado por el «esternón» que es el hueso que más puede protegerle en el pecho. Allí, tranquilo, en su celda *pericardiaca*, sin meterse con nadie, ni admitir visitas, marca su interminable y monótono tic-tac, con acompasado tintineo como el de un reloj, de cuyo funcionalismo dependiera nuestra efímera existencia. El es el amo de esta *casa-habitación* que allí se le tiene asignada, sin que en lo más mínimo consienta, que nadie se meta con él. Y sinó lo dejan tranquilo, en su celda, le plantea la cuestión de confianza al *casero*—vulgo hombre—en tales términos, que empieza por crearle situaciones muy angustiosas, no puede dar un paso, sin cansarse, le agua a lo mejor la fiesta, le empantana o encharca con frecuencia los caminos—léase edemas de las piernas, etcétera,—y sinó le atienden pronto, buscándole holgura en su habitación para que funcione, sin chocar con nadie, se le planta y si se para... ya sabes tú el serio disgusto que le dá a cualquiera un plante, aunque solo sea, por unos *minutos*, del corazón.....

¡Ya que és—y no sin razón—el «*primum movens et ultimum moriens*»!

Ahora, en serio, querido «Yvan», créeme, sin-

ceramente, que este disco que te acabo de colocar, no es tan viejo como el que tú nos has pretendido colarnos con el «texto de Magaz» por delante; ya que son datos —que no supondrás míos— sinó tomados de obras de Fisiología y Anatomía, más modernas que aquella, pues hasta Veremundo sabe «*que hoy las Ciencias adelantan, que es una barbaridad...*» Ve, ahí, la razón de que yo te dijera, en mi anterior epístola, que decías *cosas muy peregrinas* por haber bebido en añosas fuentes.

Para otro día te contestaré otras preguntas.

DR. LOCEMAR

MERCADOS

DÍA 27 DE NOVIEMBRE

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	16	75
« barbilla »	16	
Centeno »	13	25
Cebada »	12	50
Algarrobas »	15	50
Guisantes »	14	
Garbanzos »	22	
Habas »	13	50
Alubias »		
Patatas, arroba....	1	50

MP. DE ENRIQUE CUADRADO. CIUDAD RODRIGO



TERCER ANIVERSARIO
DE LA

Excmo. Sra. Doña Ana Rubio Campuzano

DE VEGAS,

QUE FALLECIÓ EN MADRID
EL DÍA 3 DE DICIEMBRE DE 1914
DESPUES DE RECIBIR LOS STOS. SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su esposo el Excmo. Sr. General D. Alejandro Vegas, su hermana doña Teresa, hermana política doña Joaquina Vegas, viuda de Tabira; y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Las misas rezadas que se celebren el día 3 del corriente, a las siete, siete y media y ocho en la Capilla del Santo Hospital; a las nueve, en el Panteón de familia; la de las diez, en la Parroquia del Sagrario de esta Ciudad; y todas las que se digan, el mismo día, en San Pascual, en Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de la diócesis se han dignado conceder 50 días de indulgencia, cada uno, en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS

Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.—Tratamiento especial por el NEBULOL, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

"EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de J. Francisco López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Mis Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

Ventas por arrobas, medias y cuartos de arroba.

Lejías de inmejorable calidad. Despacho desde 1 litro.

SEGUROS DE GANADOS
y

Préstamos en metálico

"La Alianza Agrícola"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Opera en el ramo de vida, robo, hurto y extravío de los ganados caballar, mular y vacuno.

Ha establecido recientemente el ramo de inutilización, en las mismas especies de ganados.

TARIFAS ECONÓMICAS

«LA ALIANZA AGRÍCOLA», que ha sido creada para operar exclusivamente con los agricultores, ha creado una sección especial de PRESTAMOS, que facilita en METÁLICO a los que aseguren ganados, en la misma, con el interés de 6 por 100 anual.

Para informes: Sr. Director de «LA ALIANZA AGRÍCOLA», Venera, 20 Sevilla; o **Don Francisco Castillo, Fuentes de Oñoro (Salamanca).**

OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

ENRIQUE CUADRADO



CYRUS

UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO

RELOJ de más **PRECISIÓN** y **ELEGANCIA**

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERÍAS

AGENTE EXCLUSIVO

para esta Ciudad

Viuda de E. Calleja

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

FONDA UNIVERSAL Y CAFÉ

Viuda e Hijos de Vicente Custodio

DÁMASO LEDESMA, 1 Y 3, CIUDAD RODRIGO

Trato esmerado.—Las mejores marcas en Vinos y en Licores

¿Quiere V. tomar buen Café? Tome el de esta casa

Tueste diario de Cafés

¡¡Sres. Sacerdotes!! Vinos puros de uva para consagrar